

Keď sa tá Sýkorka vydávala

Vyčítanka 1

Hádala by hádala, u koho by badala,
u Marasa, u Karasa, ukáž dám ti zlaté prasa.

Vyčítanka 2

Dudu pod vodu, pod zelenú jahodu,
ďube ďatel za dubom, zhovára sa s holubom.
A ty milá holubienka vyjdi von.

Text dievča: A teraz nám zaspievaš pesničku o slávičkovi.

Pieseň 1: Sláviček

Sláviček pekné vtáča,
Šak ono pekne kráča
Vyletí na suchú na jedličku vysokú
Tam si ono pekne spieva.

Text dievča: No veru, sláviček veľmi pekne spieva, lebo je to najväčší spevák zo všetkých vtáčkov.

Text dievča: A ako sa budeme hrať?

Text dievča: Na hádanky!

Hádanka 1: Ktorý vták má na chvoste abecedu?

Odpovedá dievča z krúžku väčších detí: Vrabec

Hádanka 2: A ktorý vták má na chvoste raka?

Odpovedá dievča z krúžku väčších detí: Straka

Hádanka 3: A viete ako čvirikajú vrabce?

Odpovedá skupinka väčších detí: /:Čiči-tň, čiči-tň, vypáram ti z päty trň :/

Hádanka 4: A na ktoré vtáčiky sa na jar najväčšmi tešíme?

Odpovedá dievča z krúžku menších detí: Na lastovičky

Pýta sa dieťa čo kladie hádanku 4: A tie ako štebocú?

Odpovedá skupinka menších detí: Štyri-bili, štyri-bili a ty ešte spíš?! Že sa nehanbíš?

Menšie dievča: Čo robíte? Čo robíte?

Odpovedá skupinka chlapcov: Vítame, vítame.

Odpovedá skupinka menších detí: Nevítaj, rozštiepiš.

Otázka dievča: Chlapci a ten dudok z tej vyčítanky ako dudre?

Odpovedá 1. skupinka chlapcov: Dú, dú, dú, z teba gajdy nebudú.

Otázka dievča: A holúbky? Ako sa neparujú?

Odpovedá 2. skupinka chlapcov: Chudý som, chudý, na streche sedím,
zasial som bôbu, hrivnáci zobú, huk!-skríknu

Všetky skupinky detí postupne spustia „svoje“: vrabce, lastovičky, dudky...

Kružok väčších dievčat (riekanka): Prší, prší, prší dážď, idú kury na sobáš,
a kurence za nimi pýtajú si slaniny.
Prší, prší, prší dážď, idú kury na sobáš,
a kurence za nimi pýtajú si slaniny.

Text dievča: Straka rapoce, v bielom potoce,
Syn sa jej žení, na Dolnej zemi.
Koho si berie?

Všetci: Sýkorku Dorku.

Text dievča: Kam ju povedie?

Všetci: Až do Prešporku.

Text dievča: Keď sa tá sýkorka vydávala, všetky si táčence na svadbu povolala,
Dudek, jej bol za pytača a d'atel pod pierkom bol za zväča.

Kury aj holuby pekne hrali, lastovičky pekne štebotali,
Každý táčik ako vedel, najsamprv tancoval potom sedel.

Spievaná: A ktože započal prvý tanec,
z nášeho humna bol družba vrabec,
/:Kaňa hodná je družička,
keď piť chcela vyskočila spoza kríčka./

Keď sa o tom stará sova dozvedela,
Hneď ona na tanec priletela,
/:Zavolala na kuvika
Jak ho vrtí, tak ho vrtí, tak ho myká:/

Kukučky tie sa len čudovali,
Ako všetci na tej svadbe tancovali
/:Kaňa sa len pozerala,
aj ona by bola rada tancovala:/

Pieseň 3: Sedí vrabec na kostole

Sedí vrabec na kostole ako mláďeňec,
Priletela vrana k nemu, vzala mu veňec.

A ja ťeba vrana ňesťem, veľké nohy máš
A ja ťeba vrabec nest'em veľa karty hráš.

Čo ja prehrám dva tri groše to je ňeveľa
Tvoja hlava ňečesaná sédmá ňed'eľa

/:Keď ja pôjdem do tej Nitry kúpim si hrebeň,
Budem sa ja česať každý boží deň:/'

Pieseň 4: Čože doma rieknu

/:Čože doma rieknu, že si zobrav peknú nišť, :/'
/:A čože by riekli, veď je aj on pekný nišť.:/'

/:Keď domov príďeme, čože tam nájdeme nišť,:/'
/:V komore pivňici, pitvore svetlici nišť.:/'

/:A čože nám dajú, keď nás privítajú nišť,:/'
/:Núkali nás mnoho, až nám bolo z toho nišť.:/' (táto tretia sloha sa v tanci nespieva)

Pieseň 5: Akoby nám nebolo

/:Akoby nám nebolo, u tých Megov veselo:/'
Aj koláče máme, aj si ujedáme
akoby nám nebolo, u tých Megov veselo.

/:Akoby nám nebolo u tých Megov veselo:/'
Aj muziku máme aj si zaspievame,
akoby nám nebolo, u tých Megov veselo.

Pieseň 6: Čože doma rieknu (zopakuje sa pieseň 4)